

ПРАВДА КОММУНИЗМА

Пятилетке — ударный труд!



Полтора года назад, после окончания ВСПТУ № 7 Режевской швейной фабрики, пришла работать в коллектив восьмой бригады пошивочного цеха Оля Шитова. Она быстро освоила свою операцию и выполняет ее всегда с хорошим качеством. В бригаде уважают Олю за ее доброту, требовательность к себе и подругам. Когда в бригаде у ее товарищей что-нибудь не получается, она всегда приходит на помощь.

На снимке: О. Шитова.

◆ В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСГОЛКОМЕ

О ПРОВЕДЕНИИ 15—16 ИЮЛЯ 1978 ГОДА ОБЛАСТНОГО СУББОТНИКА И ВОСКРЕСНИКА ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УХОДУ ЗА ПОСЕВАМИ

Для полного обеспечения общественного животноводства кормами в зимовку 1978—1979 г. колхозам и совхозам области предстоит приготовить свыше 3 млн. тонн кормовых единиц, или в расчете на условную голову скота не менее 25 центнеров. На большинстве площадей естественные и многолетние травы готовы к уборке, наступили лучшие сроки сенокоса.

Однако прошедшие на значительной части территории области дожди задержали массовую заготовку сена, сенажа и других кормов, вызвали интенсивный рост сорняков на посевах гречихи и культур. В результате по области скошено 25 тыс. гектаров сеяных и естественных трав, или 4,5 процента к плану, заготовлено только 10 тыс. тонн сенажа, практически не ведется закладка силоса. Темпы заготовки всех видов кормов ниже, чем были в прошлом году, допускаются также отставания в проведении работ по уходу за посевами.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов в принятом вчера постановлении обязали райкомы и горкомы КПСС, райисполкомы, областные и районные сельскохозяйственные органы, партийные организации, руководителей колхозов и совхозов незамедлительно рассмотреть ход заготовки кормов, междуурядной обработки и прополки пропашных культур и при-

нять неотложные меры по усилению темпов работ на сенокосении, стоговании сена, закладке сенажа и силоса, по производству травяной муки и других кормов, а также уходу за посевами всех сельскохозяйственных культур.

Решено провести 15—16 июля 1978 года областной субботник и воскресник по заготовке кормов и уходу за посевами.

Необходимо обеспечить высокопроизводительное использование рабочей силы и техники во всех производственных подразделениях совхозов и колхозов, организовать массовые выходы на заготовку кормов, прополку и прореживание овощных и кормовых корнеплодов трудоспособного сельского и городского населения.

Следует довести конкретные задания по объему работ до хозяйств, бригад, отрядов, звеньев, агрегатов и добиться их безусловного выполнения с высоким качеством. Развернуть соревнование среди тружеников сельского хозяйства области за успешное выполнение планов и социалистических обязательств по заготовке всех видов кормов. Редакция областных, городских и районных газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию предложено широко освещать организацию социалистического соревнования на областном субботнике и воскреснике по заготовке кормов и уходу за посевами.

КОМСОМОЛЬСКАЯ — ВПЕРЕДИ

По итогам работы комсомольско-молодежных коллективов в социалистическом соревновании за второй квартал первое место присуждено коллективу 4 цеха, где мастером Владимир Иванович Анохин, группкомсоргом Вера Петровых.

Комсомольско-молодежный коллектив состоит из 39 человек, из них ударников коммунистического труда 29 человек, 10 человек соревнуются за присвоение этого звания.

Потери от брака в коллективе за первое полугодие 1978 года снизились на 0,02 процента. Двое передовых рабочих работают с личным клеймом. Большинство членов коллектива сдают продукцию с первого

предъявления на 100 процентов. Взяли личные планы повышения производительности труда 30 человек. Три годовых нормы к пер-

вой годовщине Конституции СССР обязались выполнить — 5 человек.

В коллективе создано две комплексных бригады, работающие на один наряд. У бригадира Е. Р. Долгоруковой количество работающих в настоящее время 13 человек. Численность в бригаде сократилась за год на 5 человек, производительность труда повысилась на 12,5 процента, значительно улучшилось качество выпускаемой продукции, возвратов продукции из ОТК не бывает.

Вторая бригада (бригадир Любовь Ивановна Коркина) создана три месяца назад. С этого момента в этой бригаде резко сократился

брак, значительно снизился простой оборудования, потери рабочего времени. Каждый член этой бригады за эти три месяца освоил

все технологические операции на участке, т. е. все рабочие взаимозаменяемы. Производительность труда за три месяца повысилась на 10 процентов. Любовь Ивановна Коркина обязалась сэкономить за 1978 год 100 фрез, за первое полугодие сэкономила 53 фрезы. По ее предложению производится перезаточка вышедших из строя фрез, что дает значительную экономию фрез заводу.

По техническому прогрессу в первом полугодии на участке внедрен в производство фрезерный автомат, что позволило увеличить производительность труда.

Из комсомольско-молодежного коллектива участка в заводском вечернем техникуме 2 человека. Три человека учатся в школе рабочей молодежи, 12 человек учатся в разных кружках политеха, 16 — являются участниками художественной самодеятельности, 15 — хорошими спортсменами. За каждым вновь пришедшим рабочим закрепляется наставник из числа передовых рабочих.

Среди лучших можно отметить Веру Петровых, комсорга участка, выполняющую норму выработки на 125 процентов. Галину Разливинских, зам. комсорга, которая выполняет норму выработки на 120 процентов, Геннадий Большаков, физорг участка, выполняет норму выработки на 125 процентов.

С. ОСИПОВ,
секретарь комитета комсомола механического завода.

КОНВЕЙЕРУ СТРАДЫ — ЧЕТКИЙ РИТМ!

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Идет помощь!

Напряженная пора сейчас у селян: грядет уборочная. И вряд ли смогут они справиться с предстоящим объемом работ только своими силами.

Реж сформировал в помощь труженикам полей мощный сводный автотранспортный отряд из 190 машин. Сегодня он отправился на поля.

Мы попросили начальника отряда И. В. Кузнецова рассказать, как будут организованы транспортные работы.

—Всю технику мы поделили между совхозами. Каждую бригаду возглавил механик, который и будет осуществлять оперативное руководство водителями.

С первого дня между водителями развернулось действенное социалистическое соревнование. Итоги трудового соперничества между водителями будут подводиться ежедневно, между бригадами — каждую декаду. Кроме того, идет и областное соревнование между отрядами, аналогичным нашим. Победителям будет вручаться вымпел и денежная премия. В прошлые годы в отступающих мы никогда не ходили.

Жить водители будут в специально оборудованных помещениях, питаться — в столовых. К каждой бригаде прикреплены ремонтники — механик и два слесаря.

К сожалению, ремонтная служба нам просто необходима. Технику в отряд поставляли все предприятия и организации города, и крупные, и мелкие. И если, скажем, Режевский никелевый завод поставил четыре хорошо подготовленные машины, то организации пос. Быстринский из пяти обещанных прислали только две, да и те с «лысой» резиной, необорудованными кузовами. Удивляет отношение руководителей к важной государственной кампании довольно мощного предприятия — механического завода. Вчера мы едва-едва дождалась от него единственной машины.

В разгаре зеленая страда, время заготовки кормов, многочисленных и разнообразных полевых работ. С большим напряжением должны работать сейчас агрегаты искусственной сушки травы. По плану, «АИСТ» совхоза «Глинский» должен заготовить 1500 тонн травяной муки. Фактически заготовлено только 50 тонн! Если такими темпами дело будет идти дальше, то и к белым мухам не поспеть «АИСТу» совхоза. А лето

На дальние луга

Сенокосную страду косари первого отделения совхоза им. Ворошилова по традиции начинают с дальних лугов. Вот и ныне бригада

под руководством А. К. Колотова выехала в пойму р. Сап. Первые два дня ушли на ремонт мостов, полевого стана, наладку инструментов. В бригаде 10 человек. Первые дни бригада ведет подкос неудобных трав. Травы выкошены на площади десяти гектаров. «Урожай естественных трав неплохой, — говорит секретарь партийного комитета совхоза Н. А. Бесова, — на лугах, где проведена подкормка минеральными удобрениями, надеемся получить не менее 15-20 центнеров сена с гектара.

Усилению темпов работ мешает погода, — продолжает она. — На больших елянях в пойме реки Сап стоит вода. Как только позволят

условия, бригада будет усилена. На помощь ей из отделения намечено направлять по 15-20 человек ежедневно».

Начали косовицу многолетних трав механизаторы второго отделения, где бригаду кормозаготовителей возглавляет тракторист А. Чесноков. Но дела идут здесь пока ни шатко ни валко, многолетние травы скошены лишь на площади десяти гектаров.

Затянулась «раскачка» в третьем отделении. Здесь к заготовке сена практически не приступали. Опасная медлительность, которая может привести к тому, что, как и в прошедшую зимовку, животноводческие фермы отделения будут испытывать острую нехватку кормов.

Н. НИКИТИН

И МИНУТА ДОРОГА...

ждать нерасторопных не станет. Покончить с косовицей быстро — дело каждого земледельца. Как же обстоят дела в остальных отделениях совхоза «Глинский»?

Вот данные за понедельник, 10 июля. В Сохарево сгребли на сено 5 га, трав, заготовили сена 2,5 тонны. В Ощепково скошили сена всего с двух гектаров многолетних трав. В Глинке ско-

сили естественных трав на сено 5 га, а многолетних с площади 139 га, которые скормлены скоту.

Неблагополучно обстоят дела и по всей фирме. Так, в совхозе «Режевский» скошено всего 25 га. естественных трав и заготовлено всего две тонны травяной муки. Наверное, здесь думают, что лето будет продолжаться еще полгода.

Торопят и полевые работы. В совхозе «Глинский» проводят междуурядную обработку, рыхлят почву. Так, сработано картофеля на площади 338 га, корнеплодов на площади 85 га, окучено картофеля 86 га. По фирме 2100 га. зерновых обработаны гербицидами. Сейчас самое главное — заготовка кормов, именно она определяет успехи животноводства.

Т. БЕЛОЗЕРОВА,

ШКОЛА управления

Состав депутатов Клеванинского сельского Совета народных депутатов 16 созыва по сравнению с предыдущим обновился на половину — вновь избрано в его состав 14 человек. Положение осложняется еще и тем, что в большинстве своем это люди молодые, в возрасте до 30 лет, совершенно не имеющие опыта управления.

Вполне понятно поэтому, что исполком сельсовета сбитоспокоен, прежде всего, недостатком правовых знаний народных избранников. Поэтому намечены перспективный и квартальные планы учебы.

Основная учеба осуществляется во время проведения ежемесячных дней депутата. В августе, например, лекцию «О правах и обязанностях депутата сельского Совета» в свете Закона о статусе депутата» прочитала народный избранник Т. Г. Амосова, в октябре преподаватель истории А. Ф. Замураев познакомил их с новой Конституцией Союза ССР, а секретарь Совета О. П. Клевакина — с особенностями работы в депутатской комиссии. Лекции в дни депутата читали заведующая горисполкомом, нотариус, председатель рабочкома, советские работники.

Кроме того, ведется учеба и по направлениям. С начала нынешнего созыва было проведено два семинара с председателями постоянных комиссий, одно заседание с руководителями депутатских групп.

В исполкоме сельсовета оформлен уголок депутата, по материалам которого можно познакомиться с планами и решениями Совета, его исполнительного комитета, с Законами и постановлениями партии и правительства, там же имеется методическая литература.

Исполком Совета ведет учет критических замечаний депутатов. Все они обязательно доводятся до сведения тех, в чей адрес высказались или от кого зависит устранение замеченных недостатков.

Учатся депутаты и в процессе повседневной работы. Исполком постоянно привлекает их к подготовке, организации и проведению различных организационно-массовых мероприятий. Они участвуют, к примеру, в торжественных обрядах: наречения имени, вступления в брак, проведения юношей в армию, посвящения в хлеборобы и других.

Учеба помогает депутатам близко узнать свою работу, заставляет их более активно участвовать в работе Совета и жизни села. И результаты сказываются. Активизировали свою работу депутатские группы, строго соблюдается специальный график приема депутатами избирателей по личным вопросам и так далее.

Но знакомство депутатов с правовыми знаниями продолжается. В августе они подробно знакомятся с Законами о браке и семье, в сентябре — с Основами законодательства о народном образовании, в ноябре прослушают лекцию о международном положении...

БЫТЬ ТАМ, ДЕПУТАТЫ И ЖИЗНЬ ГДЕ ТРУДНЕЕ

У ДЕПУТАТА есть благородное право — приходить на помощь людям, быть запевалой важнейших общенародных дел. По тому, как он «горит» заботой о претворении в жизнь намеченных партией и Советским правительством задач, пожеланий трудящихся, и судят о чувстве долга, деловитости народного избранника. Особо ошущи ма эта зависимость авторитета от дел у сельских депутатов. В Аромашковском почитают и живо откликаются на призывы тех депутатов, которые постоянно работают с людьми, становятся запевалами и организаторами на порученном ему участке работы. Например, депутат сельского Совета Л. К. Некрасова, учитель восьмилетней школы, возглавляет комиссию народного образования, умело, настойчиво ведет работу среди избирателей, разъясняет решения сессий. И чувствуется, как активизируются жители ее избирательного округа: озеляют улицы, продают излишки молока государству, оказывают помощь совхозу в горячие дни страды.

Депутат сельсовета А. Е. Сохарев, работающий кормачем на Сохаревской молочной ферме, вместе с доярками добился в прошлом году самых высоких надоев, в среднем, от каждой фуражной коровы — 3060 килограммов. Он возглавляет депутатскую группу в деревне. Депутаты часто обращаются к нему с самыми разными вопросами, и он всегда находит время ответить на просьбы.

Много дел у депутата В. Г. Манькова — он работает помощником бригадира тракторной бригады. Но, несмотря на занятость, он многое делает по организации работы комиссии по сельскому хозяйству.

Умело мобилизуют избирателей на решение задач, поставленных перед Советом, отделением, бригадой, фермой, депутаты В. Д. Конев, А. Ф. Фарносов, Ю. С. Ермаков, А. Е. Сохарев, В. А. Сохарев, В. Ф. Маньков.

И, как правило, депутаты Совета охотно откликаются на вопросы и предложения своих избирателей и всегда стремятся поддержать их ценную инициативу и предложения, и, в пределах возможного, удовлетворить их претензии, жалобы.

К сожалению, есть депутаты, которые с избирателями встречаются редко и, по существу, никакой депутатской работы не ведут. Среди них Р. Г. Хиблина.

Наш сельсовет и некоторые депутаты работают не в полную силу. Слабо используют имеющиеся резервы по увеличению производства и продаже государству продуктов сельского хозяйства. В 1978 году до сих пор по-прежнему не организован закуп молока от населения. Разъясняя решения партии и правительства, решения сессии Совета, мы свою работу не всегда подкрепляем необходимыми организационными мерами, которые бы закрепили успех дела.

Очень важной формой организационно-массовой работы Советов, способствующей активизации деятельности депутатов являются регулярные их отчеты перед своими избирателями. На отчетных собраниях избиратели критикуют недостатки в работе Совета и его депутатов, вносят конкретные предложения по их устранению.

Мы стремимся к тому, чтобы каждый депутат сельского Совета отчитывался перед избирателями о своей работе, о работе сельсовета не менее двух раз в год. В 1977 году депутаты отчитывались на производственных участках. В нынешнем году отчеты проводили по округам. Каждый депутат отчитывался в своем избирательном округе. Собрать на собрание избирателей не так-то просто, поэтому депутаты этих округов обошли избирателей и провели беседы.

В дальнейшей подготовке собраний в избирательных округах нужно уделять больше внимания, чтобы в избирательном округе отчитывался каждый депутат.

Больше нам, сельским депутатам, нужно вникать в хозяйственные проблемы, в частности, рационального использования рабочего времени, повышения культуры земледелия. Хочу оstarсвиться на выращивании картофеля и корнеплодов. Обязательства по этим культурам наши отделения не выполнили в 1977 году. В 1978 году отделения посадили 250 га картофеля. Конвейер посадки картофеля, можно сказать, освоен и есть для этого соответствующая техника, а вот уход за картофелем, его уборка страдают серьезными недостатками. В результате допускаются большие потери.

Очень низка и урожайность корнеплодов. Внимание к этой культуре со стороны механизаторов, бригадиров, управляющих и специалистов ослаблена, в результате — низкие урожаи.

Июльский Пленум ЦК

Очень низка и урожайность корнеплодов. Внимание к этой культуре со стороны механизаторов, бригадиров, управляющих и специалистов ослаблена, в результате — низкие урожаи.

Июльский Пленум ЦК



Московская область. Свыше ста тысяч посетителей приняла библиотека-музей известного писателя и журналиста В. А. Гиляровского, расположенная в деревне Картино Рузского района.

Он знал всю Москву, историю почти каждого ее дома, быт и нравы города. И вся Москва знала его. С ним были дружны А. Чехов, И. Бунин, А. Куприн, Ф. Шляпин, другие известные актеры, художники, литераторы. Писателя и журналиста Владимира Алексеевича Гиляровского по праву называли «королем репортажа», летописцем столицы.

В знак особых заслуг писателя и учитывая его «пролетарское происхождение»

КПСС поставил конкретные задачи по развитию сельского хозяйства. Мы должны поднимать культуру земледелия, трезво оценивать достигнутые результаты, обеспечить более быстрый подъем зернового хозяйства.

Под урожай 1978 года на отделении был выполнен план вспашки зяби, заложены доброкачественные семена зерновых, заготовлено и вывезено на поля 65 тысяч тонн органических удобрений. Механизаторы приняли повышенные социалистические обязательства: получить зерна — 40 центнеров, картофеля — 150, корнеплодов — 250 центнеров с гектара. Все это станет реальным при нашей активной, неустанной организаторской работе. Нужно давать бой бракоделам и становиться опорой передовиков, всего нового, прогрессивного. Словом, быть там, где необходимо пробивать дорогу нашим лучшим замыслам.

И. МАНЬКОВ,
председатель исполкома
Аромашковского сельского
Совета

БОРЬБА ПРОТИВ ПЬЯНСТВА

«Что предпринять для усиления борьбы против пьянства и правонарушений?» — этот вопрос обсудили в горкоме партии представители профсоюзных комитетов предприятий и идеологические работники. Секретарь горкома партии А. П. Старов подчеркнул, что пьянство, нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка много еще приносят вреда производству.

Наряду с усилением и разнообразием работы профсоюзных, комсомольских, всех общественных организаций необходимо усилить административную активность к правонарушителям и всем пьяницам, активизировать работу органов милиции, народной дружины, оперативных отрядов.

Участники совещания наметили основные направления работы.

Московский совет решил ему построить дом в Московской области. В небольшой деревеньке Картино на берегу Москвы-реки Владимир Алексеевич создал свои знаменитые книги «Люди театра», «Друзья и встречи», «Мои скитания».

В годы Великой Отечественной войны фашисты сожгли дом писателя. Литературная общественность Москвы помогла восстановить мемориал. Ныне здесь находится библиотека-музей В. А. Гиляровского. В ней — книги, которыми пользовался писатель, газеты с его репортажами. В музее воссоздана обстановка, в которой жил и работал известный писатель и журналист.

Библиотека-музей В. А. Гиляровского посещают жители окрестных сел, многочисленные экскурсанты из республик и областей нашей страны. Они приезжают в Картино, чтобы поклониться памяти «Дяди Гилья».

На снимках: библиотека-музей В. А. Гиляровского, восстановленный по рисункам и фотографиям в 1964 году; кабинет В. А. Гиляровского в библиотеке-музее. На полке — игрушки, сделанные руками писателя, прижизненные издания его книг.

Фото А. Чумичева.
[Фотохроника ТАСС].

3. ГЕРОИЧЕСКИЙ ПУТЬ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

К 75-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

Выступая с отчетным докладом ЦК КПСС на XXV съезде партии, товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Мы еще не достигли коммунизма. Но весь мир видит, что деятельность нашей партии, ее устремления направлены на то, чтобы сделать все необходимое для блага человека, во имя человека. Именно эта высочайшая, гумманная цель партии роднит ее с народом, соединяет ее со всеми советскими людьми прочными, неразрывными узами».

Перед нашей страной открыты широкие перспективы постепенного перерастания социализма в коммунизм. Но это произойдет не само по себе, а только в результате большого напряжения ума и воли, совместных целеустремленных усилий, самоотверженного тру-

да всего советского народа, возглавляемого ленинской партией.

Коммунистическое строительство, как показывает практика его осуществления, — дело исключительной сложности. В его процессе возникает масса проблем различного характера, которые требуют научно-теоретического анализа и обоснования, точного политического расчета, мобилизации многих миллионов людей на их решение. Все эти задачи ложатся на плечи Коммунистической партии — руководящей и направляющей силы советского общества. Она определяет генеральную линию развития общества, внутренней и внешней политики Советского государства, руководит созидательной деятельностью советского на-

рода, придает планомерный, научно обоснованный характер его борьбе за победу коммунизма.

Теоретическая мысль партии, ее политика, выражающая коренные интересы народа и практические дела, благодаря которым эта политика претворяется в жизнь, неразрывно связаны между собой, составляют органическое единство. В Программе КПСС, в решениях XXIII, XXIV, XXV съездов партии, Пленумов Центрального Комитета, в Конституции СССР и конституциях союзных республик, в других партийных и государственных документах получила дальнейшее развитие марксистско-ленинская теория — верное идейное оружие советского народа, разработан ленинский политический курс партии на

обозримый и более отдаленный периоды. Большой вклад в развитие марксистско-ленинской теории и разработку внутренней и внешней политики партии вносят Политбюро ЦК КПСС и лично Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев.

Разрабатывая марксистско-ленинскую теорию в современных условиях, наша партия совместно с братскими партиями других социалистических стран создала научную концепцию развитого социализма, определила закономерности его построения, характерные черты и пути перерастания в коммунизм. Большим вкладом в марксизм-ленинизм явилась научно-теоретическая разработка

проблем создания материально-технической базы коммунизма, совершенствования социалистических общественных отношений и их преобразования в коммунистические отношения, духовного формирования человека коммунистического общества. Партия дала марксистско-ленинское обоснование своей экономической стратегии, высшей целью которой является порьем материального и культурного уровня жизни народа. Она определила средства и пути, ведущие к достижению поставленной цели, — динамичное и пропорциональное развитие народного хозяйства, повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда, улучшение качества всей работы во всех звеньях партии, государства, общества. В документах партии получили дальнейшее развитие и конкретизацию такие важнейшие проблемы, как государственность и демократия в усло-

В ТРУДОВОМ соперничестве участвуют все цехи, бригады, каждый работник предприятия. Только в движении за коммунистическое отношение к труду участвует 643 человека — более 93 процентов работников фабрики. Это почетное звание имеет 275 человек, пять бригад, три цеха, отдел технического контроля, детский сад «Малышка». Недавно оно присвоено и коллективу восьмой бригады мастера Л. Ф. Ушаковой, где профгруппоргом Л. Анчутина, одна из лучших работниц фабрики.

Организационная работа фабричного комитета профсоюза по вовлечению рабочих и инженерно-технических работников в соревнование начинается с разработки его условий, определения мер морального и материального поощрения победителей. Действенность соцсоревнования значительно возрастает, если его условия конкретны и учитывают интересы всех категорий работников. На фабрике это условие обеспечивается тем, что по каждой категории разработаны условия соревнования за звание лучшего по профессии. Большинство работников имеют индивидуальные обязательства по досрочному выполнению пятилетнего задания. Так, уже сегодня на трудовом календаре швей ударников коммунистического труда Анчутиной, Цыбиной и многих других — четвертый год пятилетки. Экономический эффект от

перевыполнения норм выработки значителен. Только коллективы раскройного и пошивочного цехов сэкономили с начала года за счет перевыполнения задания около девяти тысяч рублей.

наставников фабком профсоюза присваивает звания «Лучший наставник» и «Лучший молодой рабочий». В текущем году эти почетные титулы присвоены наставнику Г. Запрудной и ее подшефной Н. Полевиной из

бумажкой. Нужно их превратить в жизнь, довести до сознания каждого члена трудового коллектива, показать пользу трудового соперничества. И это важное дело доводят до конца наши про-

выплачено премий на сумму 2875 рублей, в 1977 году — 4546 рублей, а за пять месяцев текущего года — 3650 рублей.

Нельзя сказать, что на фабрике использованы все средства повышения действенности соревнования. Мы пока не смогли добиться ежедневного подведения итогов соревнования. Оно ведется только в дни ударных трудовых вахт в честь какого-либо события. Да и нельзя не согласиться с мнением автора статьи «До пятнадцатого не звоните» («Правды коммунизма», 8 июня), в том, что итоги соревнования за месяц следует подводить более оперативно.

Более весомый вклад в развитие трудового соперничества, в поиск резервов повышения эффективности и качества работ могут внести инженерно-технические работники предприятия. Пока далеко не все из них имеют личные творческие планы и добросовестно помогают рабочим в разработке и принятии обязательств.

Так что наряду с успехами в организации соревнования не блекнут недостатки. Над устранением их и нужно нам сейчас работать.

Л. ПУЗАНОВА,
председатель комитета профсоюза швейной фабрики.

◆ СОРЕВНОВАНИЮ—ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

КОЛЛЕКТИВНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Коллектив швейной фабрики успешно выполняет задания десятой пятилетки. Об этом говорят итоги двух с половиной минувших лет. Производственный план по всем важным технико-экономическим показателям: росту объемов производ-

ства и производительности труда, реализации и сортности продукции выполнен. За последнее полугодие режевские швейники оаализовали своей продукции сверх плана на 162 тысячи рублей. В успехе коллектива швейников немалую роль сыграло соревнование.

Широкое распространение получили на фабрике починки передовых работников легкой промышленности нашей страны. Например, весь коллектив предприятия включился в смотр экономии и бережливости. За полгода на лицевой счет работников экспериментального, подготовительного и пошивочного цехов записано более 700 метров сэкономленных тканей.

Необходимую помощь в постижении секретов мастерства оказывают молодым работникам наставники, их на фабрике более 30. Итоги совместной работы наставника и воспитанника подводятся раз в квартал. По рекомендации совета

бригады № 12. Наставники закрепляются не только за молодыми работницами, недавно пришедшими на фабрику, но и за учащимися ВСПТУ.

Экзаменом на профессиональную зрелость стали конкурсы рабочего мастерства. Проводятся они регулярно, в несколько этапов, от бригады до объединения. Так, на последнем таком конкурсе первое и второе места по Свердловскому объединению «Одежда» заняли наши швеи М. А. Ржанникова и М. В. Сергеева.

Но даже хорошо продуманные, подкрепленные моральными и материальными стимулами, сами по себе условия соревнования оста-

ются... бумажкой. Нужно их превратить в жизнь, довести до сознания каждого члена трудового коллектива, показать пользу трудового соперничества. И это важное дело доводят до конца наши про-

Победители индивидуального и коллективного соревнования поощряются морально и материально. Так, в 1976 году из фонда материального поощрения было

Эта бригада штукатуров-маляров — самый популярный комсомольско-молодежный коллектив в СУ № 1. Образовалась она три года назад, и с тех пор бригадир Юне Николаевне Петровских скучать не приходится. С первых же дней в бригаде прочно утвердилось наставничество. Приходят на практику ребята из ГИТУ № 26 и сразу попадают в опытные руки наставников. Бригадир — тоже наставник, помогает ребятам влиться в коллектив, учит секретам своего мастерства. Овладеть настоящими знаниями можно только в практике, в работе — это понимает каждый член коллектива. И не только понимает, но и внедряет это золотое правило в жизнь. 120 процентов — таков результат работы одного трудового дня бригады. Повышается профессиональное мастерство в коллективе и вместе с ним снижаются затраты рабочего времени, отпущенного на объект. Появилась в работе ловкость, умение экономить время за счет вскрытых внутренних резервов, повышения производительности труда, скорости.

Славится бригада качественной работой на объектах. Когда наш корреспондент В. Козицин делал этот снимок бригада строила общежитие в поселке Быстринском. И здесь штукатуров-маляры показали пример высокопроизводительной работы. И крепнет бригада своєю дружбой...



виях зрелого социализма, доказано, что на этом этапе развития общества его политической организацией является общенародное государство, с особой силой проявляется закономерность возрастания руководящей роли партии в коммунистическом строительстве.

Наш народ строит коммунистическое общество в братском содружестве с другими социалистическими странами, на виду у всего мира

Быстрота темпов продвижения вперед в направлении коммунизма зависит не только от внутренних факторов, которые теперь, на этапе зрелого социализма, как никогда ранее, благоприятны, но также и от внешних обстоятельств, от все большего упрочения международного положения страны, от успехов нашей внешней политики, цель которой создать наиболее благоприятные международные условия для мирного творческого труда народа, строящего коммунизм. Особенно большую и пло-

дотворную работу на международной арене Коммунистическая партия и Советское государство развернули в последние годы на основе принятой XXIV сессии КПСС Программы мира, продолженной и развитой XXV сессией КПСС и предусматривающей дальнейшую борьбу за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов.

С победой социализма сложились новые отношения между странами социалистического содружества. Это отношения союза, дружбы, сотрудничества, взаимопомощи суверенных, равноправных государств, сплоченных общими целями, интересами, марксистско-ленинской идеологией, интернациональной товарищеской солидарностью. Наша партия прилагает все усилия к дальнейшему укреплению и развитию таких отношений, ставя перед собой задачу помогать друг другу, объединять силы, знания, ресурсы, углублять специализацию и кооперацию ради

быстрейшего движения вперед всех социалистических стран.

Под могучим воздействием реального социализма, в результате высокого подъема освободительного движения во многих странах народы, составляющие больше половины населения земли, избавились от колониального гнета и создали независимые государства; некоторые из них избрали путь социалистической ориентации. В лице Советского Союза и других социалистических стран они имеют настоящих друзей, оказывающих и готовых впредь оказывать им помощь и поддержку в борьбе за мир, прогресс и свободу.

Коренной вопрос всего международного положения сегодня — это упрочение мира во всем мире, предотвращение новой мировой термоядерной войны. Путь к его решению — реальное разоружение. Благодаря настойчивой работе, неуклонной осуществлению миролюбивой внешней политики Советскому Союзу совмест-

но с другими странами социалистического содружества удалось добиться некоторых сдвигов в сторону улучшения отношений со странами другой, противоположной социально-политической системы, что позволило наименование разрядки международной напряженности.

Недавно во время своей поездки в Сибирь и на Дальний Восток Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, выступая перед моряками Тихоокеанского флота, сказал: «При всей значимости той или иной проблемы в современных условиях нет задачи более важной, затрагивающей судьбу каждого человека на земле, чем добиться реального разоружения. Остановить гонку вооружений, обеспечить продвижение к уменьшению, а в конечном итоге устранению угрозы термоядерной катастрофы — вот основная проблема, стоящая сейчас в повестке дня нашей жизни.

Именно здесь, на этом направлении решается коренной вопрос о том, как будет дальше развиваться международная обстановка, именно здесь сейчас и развертывается острая борьба».

Нашей стране чужда политика с позиции силы, она никому не угрожала и не угрожает, стремится к установлению и развитию добрососедских отношений со всеми государствами. Нам дважды пришлось вести наважные войны, их вел весь народ, отстаивая свои социалистические завоевания, свободу и независимость Родины. Советский народ всецело одобряет меры своего правительства, направленные на укрепление обороноспособности Родины. Отмечая 75-летие Второго съезда РСДРП, советский народ с гордостью обзирает героический путь, пройденный под руководством ленинской партии, он уверенно смотрит в свое будущее, озаренное великими идеалами коммунизма. «Агитатор» № 12, 1978 г.

**СВЕРДЛОВСКИЙ
ИНФОРМЦЕНТР
СООБЩАЕТ:**

РАМОЧНЫЙ ЗАХВАТ

Рамочный захват используют для монтажа колонн при возведении сельских общественных каркасно-панельных зданий из конструкций усовершенствованного связевого каркаса серии ИИ—04. Захват состоит из нижней и верхней рамок, траверсы и стропов.

Строповка колонны осуществляется в такой последовательности: на крюк крана подвешивается траверса; к месту складирования колонн подается захват; на оголовок колонны надевается верхняя рамка; под вторые от верха консоли заводятся обе части нижней рамки, замыкаемые в рабочее положение при помощи «пальцев»; производится подъем колонны.

Расстроповка полуавтоматическая: колонны верхнюю рамку краном опускают на верхние консоли. При помощи тросика, отведенного вниз и чуть в сторону, разделяют части нижней рамки. Затем захват поднимают краном вверх до оголовка колонны и отводят в сторону к месту последующей строповки.

ПОДАЧА ЗАГОТОВОК

Для автоматической подачи в штамп полосовых заготовок из стопы и ленточного материала на заводе «Мосрентген» используют специальное приспособление. Оно состоит из подающих и тянущих роликов.

Приспособление не требует применения на штампах шаговых ножей, ловителей, боковых прижимов и ограждений, что в значительной степени упрощает изготовление штампов. Замена шаговых ножей плавающим упором, помимо упрощения конструкции штампа, дает дополнительную экономию материала на величину снимаемого ножами припуска на боковых перемычках. Закрытая конструкция штампа безопасна в работе. Один рабочий может обслужить в среднем три прессы и повысить производительность труда в 8—10 раз, при этом утомляемость рабочего меньше, чем при обслуживании одного прессы с ручной подачей.

Приспособление рекомендуется применять для вырубки мелких и средних деталей с шагом до 45 мм.

Для более широких полос и в том случае, когда для изготовления деталей требуется матрица длиннее чем 90 мм, необходимо создать несколько типоразмеров приспособлений.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу — Свердловск, улица Малышева, 101, или по телефону 54—49—70.

ХОР ИМЕНИ ПЯТНИЦКОГО



Государственный академический русский народный хор РСФСР имени М. Е. Пятницкого — собиратель, хранитель и самый знаменитый исполнитель русских народных песен и танцев в нашей стране.

Основал хор из крестьян Воронежской, Рязанской и Смоленской губерний в 1911 году талантливый русский самородок Митрофан Ефимович Пятницкий.

Высоко ценит работу Пятницкого Владимир Ильич Ленин, придававший большое значение пропаганде русского народного творчества.

С первых дней работы советского радиовещания русский народный хор услышали миллионы людей во всем мире. Новая жизнь создавала новые песни о советских людях, покорявших Север и пустыни, о колхозной нови, об отважных защитниках нашей Родины.

На всех континентах знают и любят хор имени Пятницкого. Коллектив бережно хранит все лучшее, что есть в русской песне — звучность, своеобразие, богат-



ство оттенков народного исполнения.

На верхнем снимке: танец «Русские приплясы» в исполнении танцевальной группы хора имени Пятницкого.

На нижнем снимке: исполняется вокально-хореографическая композиция «Хохломские ложки».

Фото В. ЗАМАРАЕВА, [Фотохроника ТАСС].

НЕ ТОЛЬКО ПРАВА

Книжный фонд библиотеки — достояние народа. «Правила пользования массовой библиотекой» предусматривают право всех граждан пользоваться ее фондами бесплатно и без ограничений, обязывают читателя: беречь библиотечные книги и соблюдать установленные сроки пользования ими.

Ежедневно рабочий день в библиотеке начинается с телефонных звонков, писем задолжникам. Неприятные встречи у задолжников с библиотекарями.

Звоним одному из работников финотдела, просим вернуть книгу Ю. Семенова «Альтернатива». «Нет у меня этой книги» — отвечает. Объясняем, что если эта книга утеряна, то можно заменить равноценной. А он возмущенно заявляет: «Неужели вы думаете, что я из своей библиотеки принесу вам книгу?» Мы пишем, звоним, а задолжники упорно молчат.

До сих пор не вернули книги в библиотеку супруги Липатьевы, А. А. Иванов, главный лесничий; Л. Вахрамеева, нотариус; Выборнов А. А. — юрист. Этот список можно продолжать бесконечно.

А сейчас еще почему-то стало «модно» у читателей по несколько раз записываться в одну и ту же библиотеку. Не сдав книги в 1977 году, они вновь записываются в 1978 году. А некоторые читатели даже за полгода 1978 записались по второму разу.

Мы надеемся, что книги все-таки вернутся на свои места. Умышленное присвоение библиотечных книг преследуется законом, как и всякое расхищение социалистической собственности.

Л. ОСТАИНА,
ст. библиотекарь городской библиотеки.

и решив обострить игру, Н. Мальков ошибается и попадает в очень трудное положение. До падения контрольного флажка остаются считанные секунды. Плотным кольцом окружили играющих участники и болельщики. Не выдерживает напряжения В. Петров и проигрывает.

5:1 побеждают шахматисты г. Режа. Набрал 9 очков из 12 возможных, сборная команда нашего города вышла в финал первенства области, который будет проходить в г. Невьянске с 15 по 25 июля 1978 года. На старт выйдут десять сильнейших команд области.

В блицтурнире среди участников соревнования победил Ю. Ардашев из г. Ирбита — 9 очков. Вторым был Жарков — 8 с половиной очков. Третье место занял Н. Мальков — 8 очков.

М. НИКОЛАЕВ.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО.

Приглашаем:

ОТДОХНУТЬ

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

13—14 июля — «ИЗ-ЗА ЛЮБВИ». Начало в 11, 16, 18, 20 час.

Для детей «АЙБОЛИТ-66». Начало в 2 часа.

ДК «ГОРИЗОНТ»

13—14 июля «БЕЛЫЕ ВОЛКИ». Начало в 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

13—14 июля «СИЯТЕЛЬНЫЕ ТРУПЫ». Начало 18, 20 час.

НА УЧЕБУ

СВЕРДЛОВСКОЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ в 1978 году делает расширенный прием учащихся. Училище имеет два отделения: клубное и библиотечное. Клубное отделение готовит режиссеров массовых мероприятий и режиссеров самодеятельных театральных коллективов, народные инструменты, хореографов, дирижеров-хоровиков, методику применения технических средств, эстрадно-духовые инструменты.

Библиотечное отделение готовит библиотекарей средней квалификации. На дневное отделение в училище принимаются лица обо-

НА РАБОТУ

Для работы в пос. Первомайский требуются грузчики, монтеры связи, электромонтеры по обслуживанию электрооборудования, слесари — сантехники, шофер, работники охраны. Принятым на работу предоставляется жилищная площадь. Обращаться по тел. 2—61, отдел кадров, маршрут автобуса № 5.

Управлению производственно-технологической комплектации треста «Режтяжстрой» на постоянную работу требуются начальник отдела реализации, начальник отдела комплектации, ст. инженер отдела комплектации, бухгалтер на материалы, счетовод-кассир, мастер, секретарь-машинистка, рабочие-стопальщики, экспедиторы.

Комбинату коммунальных предприятий на постоянную работу требуются рабо-

РАЗНОЕ

Поздравляем с 50-летием Сохарева Афонасия Степановича! Желаем счастья, здоровья, успехов в работе. Жена и дети.

ПОСЫЛТОРГ — ПОКУПАТЕЛЯМ

Лучшим подарком ко дню рождения или торжеству будут часы. Свердловская база посылторга имеет в большом выборе и высылает по индивидуальным заказам граждан наручные мужские часы.

Часы «Восток» — в золоченом корпусе, противоударные, на 18 рубиновых камнях. Цена 31 руб.

Часы «Восток» — в хромированном пылезащитном корпусе, противоударные, 1-го класса на 17 рубиновых камнях. Цена 32 руб.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! ПРИГЛАШАЕМ ВАС И ВАШУ СЕМЬЮ НА ПРАЗДНИК УЛИЦЫ КРАСНОАРМЕЙСКОЙ,

КОТОРЫЙ СОСТОИТСЯ 15 ИЮЛЯ 1978 ГОДА НА ПЛОЩАДИ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ.

НАЧАЛО В 11 ЧАСОВ.

Для вас: ЧЕСТВОВАНИЕ ЗАСЛУЖЕННЫХ ЖИТЕЛЕЙ УЛИЦЫ, ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ, АТТРАКЦИОНЫ, ЗАБАВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ.

БУДУТ РАБОТАТЬ КНИЖНЫЙ КИОСК, БУФЕТЫ И ТОРГОВЫЕ ПАЛАТКИ.

Совет микрорайона, партком, завком механического завода.

пола до 30 лет, имеющие законченное среднее образование, а на специализацию народных инструментов имеющее 8 классов и музыкальную подготовку.

Все поступающие, имеющие среднее образование, сдают экзамены по следующим дисциплинам: художественной специализации (музыка, танец, театральное мастерство в зависимости от избранной специальности), русскому языку и литературе (сочинение) и истории СССР. Поступающие на базе 8 классов сдают, кроме экзаменов по специальности, русский язык (письменно, диктант) и историю СССР.

В училище имеется заочное отделение по тем же специальностям.

Для работы на ст. Реж требуется бригадир (освобожденный) и грузчики для выгрузки сельхозгрузов и угля. Привытые пользуются льготами работников железнодорожного транспорта. Обращаться к начальнику станции В. В. Рериху.

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ТРЕСТА «СВЕРДЛОВСКОБЛСТРОЙ» (за вокзалом) срочно требуется старший экономист.

За справками обращаться в отдел кадров леспрома.

Детскому комбинату «Спутник» срочно требуются на работу повар, воспитатель и няня. Обращаться ул. 8-Марта, к заведующей.

Центральной районной больнице на постоянную работу требуются санитарки в отделения и прачка в 5 ясли. Обращаться в отдел кадров.

Обращаться в гостиницу, в городскую баню, кастаньяша, столяр, плотники, штукатуры — маляры, печник. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 60.

29 июля на площади города (в центре) проводится школьный базар. В широком ассортименте школьная форма, детская обувь, канцелярские товары. Просим посетить школьный базар.

ПРОДАЕТСЯ АВТОМАШИНА «ЗАПОРОЖЕЦ» ЗАЗ-966. Обращаться ул. Лермонтова 12—33 в любое время.

Часы «Полет» — в золоченом пылезащитном корпусе, 1-го класса с календарным устройством. Цена 41 руб.

По желанию заказчика за дополнительную плату на часах делаются гравированные надписи.

Товар в адрес заказчика высылается почтовой посылкой с наложенным платежом. Заказы принимаются с 10 мая 1977 года. Письма-заказы присылайте по адресу: 620068, г. Свердловск-68, ул. Учителей, 38, база посылторга.

Часы «Заря» — в золоченом корпусе, противоударные, 1-го класса на 17 рубиновых камнях. Цена 30 руб.

Часы «Попет» — в золоченом корпусе, противоударные, 1-го класса на 17 рубиновых камнях. Цена 37 руб.

Двадцать лет спустя...

В минувшую субботу состоялась встреча выпускников первой школы 1958 года. Собралось около шестидесяти бывших учеников трех классов. Они посетили свою школу, встретились с учителями И. А. Барханным, Н. Д. Гаренских, заслуженным учителем РСФСР А. П. Старовым, Н. И. Калугиной.

Потом выпускники возложили цветы к монументу Боевой и Трудовой славы.

Встреча прошла взволнованно и интересно. Все единогласно решили встретиться еще через двадцать лет. В. СЕРГЕЕВ.

СПОРТ

ВЫШЛИ В ФИНАЛ

Полуфинал командного первенства по шахматам, который проходил в г. Реже 8-9 июля 1978 года, был первой серьезной пробой сил для сборной команды нашего города.

На старт режевляне вышли в таком составе: А. Жарков, Б. Шевченко, Н. Мальков, Ю. Кузнецов, М. Романцов и Л. Павлова. Предстояла трудная борьба за путевку в финал с шахматистами г. Тавды и г. Ирбита.

В первом туре наши шахматисты победили тавдичев со счетом четыре с половиной на полтора. Шахматисты г. Ирбита также сдержали верх над командой г. Тавды со счетом 4 с половиной на полтора.

В заключительном туре команды г. Режа и г. Ирбита с одинаковым количест-

вом набранных очков встретились между собой. Поединок проходил в напряженной борьбе. Просмотрела фигуру и вскоре проиграла Л. Павлова, г. Ирбит ведет 1:0. На пятой доске М. Романцов развил сильнейшую атаку на короля противника. Счет становится 1:1. Вторую победу нашей команде приносит отлично игравший чемпион района 1978 года А. Жарков, в интересной сложной борьбе победу одерживает Ю. Кузнецов.

Режевляне впереди, 3:1. Трудную победу одержал Б. Шевченко над чемпионом г. Ирбита Ю. Долматовым. За шахматным столиком остались двое Н. Мальков, В. Петров. Отклонивший предложение о ничьей